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Tisková zpráva: 

Zpochybnění legitimity a účelu dopadové studie k 
plánované výstavbě Gigafactory v Dolní Lutyni 

Dolní Lutyně, 1. 11. 2024 – Spolek na ochranu přírody Zachovejme Poolší zpochybňuje nedávno 
zveřejněnou dopadovou studii k plánované výstavbě Gigafactory na území obce Dolní Lutyně. Tato 
studie, kterou zpracovala společnost AQE advisors, byla státním developerem prezentována jako 
podklad pro hodnocení možných dopadů projektu, nicméně nesplňuje žádné ze zákonných náležitostí 
potřebných pro posuzování takto rozsáhlých investic. Navíc její zveřejnění považujeme za účelový krok k 
jednostrannému ovlivňování veřejného mínění ve prospěch tohoto projektu. 

„Dopadová studie“ bez právní opory a odborné hloubky 

Podle právního posudku, který jsme nechali zpracovat, české zákony nepředpokládají dokument s 
názvem „dopadová studie“ a ani neexistuje legislativní rámec, který by takovou studii vyžadoval nebo 
upravoval. Jedná se pouze o rámcovou, předběžnou analýzu, která nemá oporu v žádném závazném 
odborném standardu a její závěry tak nemají právní závaznost. O to více alarmující je skutečnost, že za 
takto nelegitimní dokument byla vynaložena vysoká částka hrazená z veřejných prostředků, přičemž její 
výše i smysluplnost jsou v tomto kontextu vysoce sporné. 

V této podobě může být studie veřejností mylně vnímána jako odborné a vyčerpávající hodnocení 
dopadů projektu. Místo toho jde spíše o hrubý náčrt hypotetických dopadů, a to s výraznými nedostatky 
v podkladech i metodice, což vyvolává zásadní otázky ohledně její vypovídací hodnoty. 

Účelové ovlivňování veřejného mínění 

Publikování takto jednostranně zaměřené studie považujeme za zjevný pokus státního developera 
ovlivnit veřejné mínění ještě před tím, než budou k dispozici podstatné odborné dokumenty, které jsou 
pro posouzení záměru podle platných zákonů nezbytné. Věříme, že tyto budoucí odborné analýzy budou 
zpracovány nestranně a objektivně, přičemž budou respektovat zákonný rámec a skutečné potřeby 
regionu i obyvatel Dolní Lutyně. 

Voláme po transparentnosti a dodržení odborných standardů 

Spolek Zachovejme Poolší vyzývá k transparentnímu přístupu při posuzování projektu výstavby 
Gigafactory a respektování právních postupů, které zajišťují vyvážené posouzení přínosů a rizik. Věříme, 
že k tak rozsáhlým zásahům do krajiny a života místních obyvatel nelze přistupovat s povrchními závěry 
a že je nutné podrobit projekt důkladnému posouzení ve všech relevantních aspektech – od 
environmentálních až po sociální a ekonomické dopady. A v neposlední řadě i o zohlednění výsledku 
místního referenda, které se k plánované výstavbě v obci vyjádřilo zcela jednoznačně. 

V případě zájmu o více informací, či možnosti rozhovoru se prosím obraťte na níže uvedené kontakty.
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